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1. ∆ιαδικασίες για την υπογραφή και διαχείριση των 

συµβάσεων 

 

1.1. Αντισυµβαλλόµενοι 

Μεταξύ της «Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε.» (ΚτΠ Α.Ε.) από την µία πλευρά και των 

επιχειρήσεων που επιλέχθηκαν προς χρηµατοδότηση µε βάση την εγκριτική Απόφαση ένταξης 

στο Πρόγραµµα από την άλλη, θα υπογραφούν ισάριθµες συµβάσεις.  

 

Η σύµβαση θα καταρτιστεί στην ελληνική γλώσσα και θα διέπεται  από το ελληνικό δίκαιο. 

 

1.2. Ενηµέρωση Τελικών Αποδεκτών – Οργάνωση διαδικασίας 

υπογραφής συµβάσεων 

Μετά την έκδοση της εγκριτικής απόφασης ένταξης στο Πρόγραµµα και αφού ενηµερωθούν 

επισήµως οι δικαιούχοι των ενισχύσεων : 

 για τη θετική έκβαση της αξιολόγησης της πρότασής τους,  

 για το τελικώς εγκεκριµένο φυσικό/ οικονοµικό αντικείµενο της ενίσχυσης,  

θα καλούνται από την ΚτΠ Α.Ε. για την υπογραφή της σχετικής σύµβασης. 

 

Επιπλέον, η ΚτΠ Α.Ε. θα κοινοποιήσει σχετικό υλικό που θα περιλαµβάνει: 

 τα τελικά υποδείγµατα των συµβάσεων,  

 αναλυτική ενηµέρωση για τη διαδικασία υπογραφής της σύµβασης και τις ενέργειες στις 

οποίες θα πρέπει να προβεί ο δικαιούχος της ενίσχυσης. 

Το υλικό αυτό ενδέχεται να µην αποσταλεί χωριστά σε κάθε επιχείρηση, αλλά να είναι διαθέσιµο 

µέσα από το διαδικτυακό τόπο του Προγράµµατος. 

 

Οι δικαιούχοι των ενισχύσεων µετά την αρχική τους ενηµέρωση και πριν την υπογραφή της 

σύµβασης µπορούν να υπαναχωρήσουν και να παραιτηθούν του δικαιώµατός τους για 

συµµετοχή στο Πρόγραµµα, καταθέτοντας γραπτώς σχετικό αίτηµα, υπογεγραµµένο από τον 

Νόµιµο Εκπρόσωπο της επιχείρησης ή από άλλο πρόσωπο, επίσηµα εξουσιοδοτηµένο από 

αρµόδιο όργανο της επιχείρησης.  
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Το διάστηµα από την ηµεροµηνία κοινοποίησης των αποτελεσµάτων έως την υπογραφή των 

σχετικών συµβάσεων δεν µπορεί να υπερβαίνει τους δύο (2) µήνες. Στην περίπτωση που 

παρέλθει το ως άνω χρονικό διάστηµα:  

 χωρίς ο δικαιούχος της ενίσχυσης  (επιχείρηση) να προσέλθει για να υπογράψει τη σύµβαση, 

 χωρίς να έχει ολοκληρωθεί η συλλογή των απαιτούµενων δικαιολογητικών και η κάλυψη των 

λοιπών προϋποθέσεων για την υπογραφή της σύµβασης, 

ο κατ αρχήν δικαιούχος της ενίσχυσης µπορεί να κηρυχθεί έκπτωτος, οπότε και αυτοµάτως 

πραγµατοποιείται η απένταξή του από το Πρόγραµµα. 

 

Παράταση του ανωτέρω διαστήµατος µπορεί να δοθεί από την ΚτΠ ΑΕ σε εξαιρετικές µόνο 

περιπτώσεις, όπου η καθυστέρηση οφείλεται σε αντικειµενικές δυσκολίες. 

 

Η ΚτΠ ΑΕ µπορεί να θέτει ενδιάµεσες προθεσµίες για την υποβολή των σχετικών 

δικαιολογητικών.   

 

1.3. Απαραίτητα δικαιολογητικά και προϋποθέσεις για την 

υπογραφή των συµβάσεων 

Προ της υπογραφής των συµβάσεων από µέρους της επιχείρησης, θα πρέπει να προσκοµιστεί 

για έλεγχο το σύνολο των προβλεπόµενων δικαιολογητικών, που πιστοποιεί την νοµιµότητα και 

επιλεξιµότητα της επιχείρησης σε σχέση µε τον Οδηγό Υποβολής και σύµφωνα µε την Υπεύθυνη 

∆ήλωση που έχει υπογραφεί από το νόµιµο εκπρόσωπο της επιχείρησης και έχει προσκοµιστεί 

ως κύριο δικαιολογητικό υποβολής. 

Σε περίπτωση ελλείψεων στα δικαιολογητικά θα αναβάλλεται η υπογραφή της σύµβασης έως 

ότου διαπιστωθεί η απαιτούµενη επιλεξιµότητα και νοµιµότητα της επιχείρησης για συµµετοχή 

στο Πρόγραµµα ως δικαιούχος της ενίσχυσης.  

Τα δικαιολογητικά για την υπογραφή των συµβάσεων, θα πρέπει να υποβληθούν σε: 

 πρωτότυπη µορφή ή 

 νοµίµως επικυρωµένα αντίγραφα αυτών ή 

 φωτοαντίγραφα αυτών συνοδευόµενα από Υπεύθυνη ∆ήλωση του νόµιµου εκπροσώπου 

της επιχείρησης, θεωρηµένη για το γνήσιο της υπογραφής, µε την οποία να δηλώνεται 

ότι τα προσκοµιζόµενα δικαιολογητικά αποτελούν ακριβή  αντίγραφα των πρωτοτύπων.   

 

Τα δικαιολογητικά που πρέπει να προσκοµιστούν από την επιχείρηση είναι: 
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 Υπεύθυνη δήλωση υπογεγραµµένη από τον νόµιµο εκπρόσωπο της επιχείρησης µε 

θεωρηµένο το γνήσιο της υπογραφής, µε την οποία: 

 είτε να δηλώνει ότι δεν έχει µεταβληθεί κανένα από τα στοιχεία της αρχικής 

υπεύθυνης δήλωσής του, που κατετέθη στο Φάκελο Υποβολής 

 είτε να δηλώνει τις µεταβολές που προέκυψαν. 
 

 Νοµιµοποιητικά έγγραφα για τον ορισµό Νοµίµου Εκπροσώπου της επιχείρησης, που 

υπογράφει τη σύµβαση. 
 

 Άδειες Λειτουργίας σε ισχύ για το σύνολο των δραστηριοτήτων της επιχείρησης, καθώς 

και κάθε άλλη άδεια που δεν αναφέρεται ρητά, αλλά θεωρείται ουσιώδης για τη λειτουργία 

της επιχείρησης.  
 

Στην περίπτωση που η επιχείρηση βρίσκεται στο στάδιο ανανέωσης της ισχύος της άδειας 

λειτουργίας της, θα πρέπει να προσκοµίσει την αίτηση που έχει καταθέσει στις αρµόδιες 

υπηρεσίες, συνοδευόµενη από Υπεύθυνη ∆ήλωση του νόµιµου εκπροσώπου µε θεωρηµένο 

το γνήσιο της υπογραφής, στην οποία θα δηλώνει την ηµεροµηνία προσκόµισης της 

ανανεωµένης άδειας. 
 

 Πιστοποιητικά περί µη πτώχευσης και µη αίτησης για πτώχευση, τα  οποία να είναι σε 

ισχύ κατά την ηµεροµηνία υπογραφής της σύµβασης. 
 

 Επικυρωµένο αντίγραφο Καταστατικού Σύστασης της επιχείρησης (εκτός περιπτώσεων 

που η επιχείρηση είναι ατοµική) µε το σύνολο των τροποποιήσεών του (επίσης επικυρωµένα 

αντίγραφα) ή επικυρωµένο αντίγραφο κωδικοποιηµένου καταστατικού µε το σύνολο των 

τροποποιήσεων που έχουν τυχόν προκύψει µετά την κωδικοποίηση (επίσης επικυρωµένα 

αντίγραφα). 
 

 Εγγυητική Επιστολή ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ σύµφωνα µε το υπόδειγµα που θα παρασχεθεί, της 

οποίας το ποσό θα πρέπει να καλύπτει σε ευρώ ποσοστό 10% της εγκεκριµένης 

επιχορήγησης.  

 

Σηµείωση: 

Έγκειται στην διακριτική ευχέρεια της ΚτΠ Α.Ε. να ζητήσει από τους Τελικούς Αποδέκτες να 

υποβάλουν συµπληρωµατικά οποιαδήποτε επιπλέον δικαιολογητικά θεωρηθεί ότι πιστοποιούν 

την επιλεξιµότητα/ νοµιµότητα λειτουργίας της επιχείρησης, ακόµα κι αν αυτά δεν αναφέρονται 

στον παρόντα Οδηγό Υλοποίησης του Προγράµµατος. 
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1.4. ∆ιαδικασία προσυµβατικών & συµβατικών τροποποιήσεων 

Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης η πρόταση έχει εξεταστεί και βαθµολογηθεί µε βάση 

συγκεκριµένες ελάχιστες προϋποθέσεις και κριτήρια. Τροποποίηση που οδηγεί στη µη 

ικανοποίηση των κριτηρίων αυτών θεωρείται σηµαντική και οδηγεί στην απένταξη του έργου 

από το Πρόγραµµα (απώλεια επιλεξιµότητας). 

 

Κατά συνέπεια δεν επιτρέπεται η υποβολή αιτήµατος τροποποίησης εγκεκριµένου έργου, που να 

αφορά σε: 

 αύξηση του εγκεκριµένου προϋπολογισµού, 

 παράταση υλοποίησης του έργου για διάστηµα µεγαλύτερο του ανώτατου προβλεπόµενου 

από τον Οδηγό Υποβολής, 

 υπέρβαση των επιµέρους ορίων ανά κατηγορία ενέργειας ή κατηγορία δαπάνης, που  

αναγράφονται στο Οδηγό Υποβολής 

 µεταβολή του Φυσικού Αντικειµένου κατά τρόπο τέτοιο ώστε να µην εµπίπτει σαφώς σε 

κάποια από τις προβλεπόµενες επιλέξιµες ενέργειες. 

 

Για να δύναται να εξεταστεί οποιοδήποτε αίτηµα τροποποίησης θα πρέπει να συντρέχουν οι 

παρακάτω προϋποθέσεις: 

 διατηρούνται τα ουσιώδη χαρακτηριστικά της εγκεκριµένης λύσης, 

 δεν αναιρείται κανένα από τα κριτήρια επιλεξιµότητας (επιχείρησης, φυσικού και οικονοµικού 

αντικειµένου), 

 οι αλλαγές που προτείνονται είναι τουλάχιστον ισοδύναµες ή καλύτερες, κρινόµενες υπό το 

πρίσµα των κριτηρίων αξιολόγησης, που χρησιµοποιήθηκαν για την αρχική αξιολόγηση και 

κατάταξη της πρότασης. 

 

Αίτηµα τροποποίησης µπορεί να υποβληθεί στις ακόλουθες δύο περιπτώσεις: 

 Τροποποίηση στοιχείων του έργου µετά την έκδοση της απόφασης ένταξης  

Αµέσως µετά την κοινοποίηση της απόφασης ένταξης και πριν την υπογραφή της σύµβασης 

είναι δυνατόν ο δικαιούχος της ενίσχυσης, να αιτηθεί συγκεκριµένων µεταβολών του 

φυσικού ή οικονοµικού αντικειµένου, εντός προθεσµιών που µπορεί να καθοριστούν από την 

ΚτΠ Α.Ε.   
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 Τροποποίηση στοιχείων του έργου µετά την υπογραφή της σύµβασης 

Αίτηµα συµβατικής τροποποίησης επιτρέπεται να γίνει µόνο µία φορά κατά τη διάρκεια 

της υλοποίησης του έργου (αφού υπογραφεί η σύµβαση). Για το λόγο αυτό, η υποβολή 

των όποιων αιτούµενων τροποποιήσεων θα πρέπει να γίνεται µε προσοχή, αφού παγιωθεί 

κάθε λεπτοµέρεια του φυσικού/ οικονοµικού αντικειµένου. Εάν προκύψουν επιπλέον 

διαφοροποιήσεις στο αντικείµενο του έργου σε σχέση µε τις συµβατικές δεσµεύσεις και έχει 

ήδη γίνει χρήση της δυνατότητας τροποποίησης, οι αποκλίσεις θα διαπιστώνονται από τον 

επιτόπιο έλεγχο (πιστοποίηση). 

 

Αρµόδια για την εξέταση των αιτηµάτων τροποποίησης είναι η Γνωµοδοτική Επιτροπή, η οποία 

ως όργανο έχει αρχικά αξιολογήσει την προτεινόµενη επένδυση και έχει αποφανθεί επί του 

φυσικού και οικονοµικού αντικειµένου. Η διαδικασία έχει ως εξής: 

 

Ο δικαιούχος της ενίσχυσης αποστέλλει γραπτό αίτηµα προς την ΚτΠ Α.Ε., στο οποίο 

περιλαµβάνει τα ακόλουθα: 

1. Τυποποιηµένη αίτηση τροποποίησης της σύµβασης σύµφωνα µε υπόδειγµα που θα 

παρασχεθεί. 

2. Επιπλέον υλικό µε το οποίο τεκµηριώνεται το ισοδύναµο της νέας προτεινόµενης λύσης. 

 

Η Γνωµοδοτική Επιτροπή εξετάζει τις ακριβείς διαφοροποιήσεις σε σχέση µε: 

 Τα κριτήρια επιλεξιµότητας και τα κριτήρια αξιολόγησης. 

 Τη σκοπιµότητα της τροποποίησης και το ισοδύναµο της νέας προτεινόµενης λύσης 

και εισηγείται στην ΚτΠ Α.Ε. για την τελική απόρριψη, µερική ή ολική αποδοχή του αιτήµατος.  

 

Παρατηρήσεις – ∆ιευκρινήσεις: 

Θεωρούνται συµβατικές τροποποιήσεις, αλλά δεν απαιτούν τη λήψη εγκρίσεως, οι ακόλουθες 

περιπτώσεις: 

 Αλλαγή νοµίµου εκπροσώπου, αλλαγή υπεύθυνου έργου κλπ. 

 Αλλαγή επωνυµίας, έδρας, λοιπών στοιχείων επιχείρησης κλπ. 

Στις περιπτώσεις αυτές θα ακολουθείται η τυπική διαδικασία της αποστολής αίτησης 

τροποποίησης και η τροποποίηση θα δροµολογείται αυτόµατα από την ΚτΠ Α.Ε. 
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∆ε θεωρούνται συµβατικές τροποποιήσεις και δεν απαιτούν τη λήψη εγκρίσεως, οι ακόλουθες 

περιπτώσεις: 

 Αλλαγή χαρακτηριστικών σε τµήµα εξοπλισµού (π.χ. ο ακριβής τύπος του εξοπλισµού κλπ.), 

υπό την προϋπόθεση ότι δε γίνεται υποβάθµιση του αρχικώς προδιαγεγραµµένου 

εξοπλισµού. 

 Αλλαγή προµηθευτών που παρέχουν τυποποιηµένες υπηρεσίες  (π.χ. ISP) ή έτοιµα προϊόντα 

(π.χ. Servers) και δε δύνανται να επηρεάσουν τα χαρακτηριστικά και την ποιότητα της 

εγκεκριµένης τεχνικής λύσης.  

 

1.5. Παράταση της υλοποίησης του έργου 

Παράταση υλοποίησης του έργου µπορεί να ζητηθεί εγγράφως, υπό τις ακόλουθες 

προϋποθέσεις: 

 Το συνολικό διάστηµα υλοποίησης του έργου (αρχικά εγκριθέν & παράταση) δεν υπερβαίνει 

τη µέγιστη διάρκεια που έχει τεθεί στον Οδηγό Υποβολής του Προγράµµατος. 

 Το αίτηµα παράτασης υποβάλλεται τουλάχιστον δύο (2) µήνες πριν την αρχικώς 

ορισµένη ηµεροµηνία περάτωσης του έργου. 

Στο αίτηµα αποκρίνεται άµεσα η ΚτΠ Α.Ε. Στην περίπτωση που επιχείρηση έχει στείλει αίτηµα 

παράτασης, το οποίο πληροί τις ανωτέρω προϋποθέσεις και δεν έχει λάβει γραπτή απάντηση 

εντός ενός (1) µηνός, µπορεί να θεωρεί ότι το αίτηµα έχει γίνει αποδεκτό. 

 

1.6. Αδυναµία εκτέλεσης της σύµβασης από πλευράς επιχείρησης 

Στην περίπτωση που κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου προκύψει οποιαδήποτε µεταβολή 

που καθιστά αδύνατη την υλοποίησή του από την πλευρά της επιχείρησης, θα πρέπει να 

ενηµερώνεται άµεσα η ΚτΠ Α.Ε. µέσω της υποβολής αιτήµατος απένταξης από το Πρόγραµµα.  
 

Στην περίπτωση αυτή η ΚτΠ Α.Ε. µπορεί να προχωρήσει στη λύση της σύµβασης χωρίς 

περαιτέρω οικονοµικές απαιτήσεις εις βάρος της επιχείρησης, µε την προϋπόθεση ότι δεν έχει 

καταβληθεί ήδη µέρος της επιχορήγησης.  
  

Στην περίπτωση που η επιχείρηση έχει λάβει ήδη µέρος της επιχορήγησης, θα υποχρεωθεί να 

επιστρέψει το σύνολό της, µε όλες τις νόµιµες επιβαρύνσεις. 
 

Σηµείωση:  
 Εάν διακοπεί η υλοποίηση του έργου, χωρίς την εκπλήρωση των υποχρεώσεων που ορίζει η 

σύµβαση, η επιχείρηση δε δύναται να έχει καµία οικονοµική ή άλλη απαίτηση από την ΚτΠ 

Α.Ε. και το Ελληνικό ∆ηµόσιο. 
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2. Παρακολούθηση των έργων κατά τη διάρκεια 

υλοποίησής τους  

 

Οι Τελικοί Αποδέκτες είναι υπεύθυνοι εξ ολοκλήρου απέναντι στην ΚτΠ Α.Ε., για την:  

 παρακολούθηση και διασφάλιση της προόδου του έργου τους, 

 ορθή τήρηση των χρονοδιαγραµµάτων και των λοιπών όρων της σύµβασης, 

 ολοκλήρωση του φυσικού αντικειµένου µε βάση τα εγκεκριµένα χαρακτηριστικά και 

περιορισµούς. 

 

Κατά το διάστηµα εξέλιξης του έργου τους οι Τελικοί Αποδέκτες είναι υποχρεωµένοι να 

παρέχουν οποιαδήποτε πληροφορία καταστεί αναγκαία προς την ΚτΠ Α.Ε. σχετικά µε το έργο 

τους, µε τη µορφή αναφορών ή παροχής συγκεκριµένων στοιχείων. Μη ανταπόκριση σε αίτηµα 

λήψης στοιχείων που απαιτούνται από το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα και το Κοινοτικό Πλαίσιο 

Στήριξης ενδέχεται να οδηγήσει στην απένταξη της επιχείρησης από το Πρόγραµµα. 

 

Κατά το προβλεπόµενο χρονικό διάστηµα υλοποίησης του έργου: 

 οποιαδήποτε µεταβολή προκύψει στο φυσικό ή οικονοµικό αντικείµενο που οριοθετεί ανάγκη 

συµβατικής τροποποίησης, 

 πιθανή αδυναµία από την πλευρά του Τελικού Αποδέκτη να συνεχίσει την υλοποίηση του 

έργου, 

θα πρέπει να κοινοποιούνται άµεσα στην ΚτΠ Α.Ε. για τη λήψη των προβλεπόµενων µέτρων, 

σύµφωνα µε τις προηγούµενες παραγράφους. 
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3. Τηρούµενα στοιχεία που τεκµηριώνουν την υλοποίηση 

του έργου 

 

Οι Τελικοί Αποδέκτες θα πρέπει να τηρούν κάθε στοιχείο που τεκµηριώνει την ορθή και 

σύµφωνα µε τη σύµβαση υλοποίηση του έργου τους. 

 

3.1 Ενδεικτικά στοιχεία τεκµηρίωσης Φυσικού Αντικειµένου  

Κατά τον έλεγχο (πιστοποίηση) του Φυσικού Αντικειµένου, θα πρέπει να είναι διαθέσιµο επαρκές 

τεκµηριωτικό υλικό για το σύνολο των ποσοτικών στοιχείων (υλικών και άυλων) που 

περιλαµβάνονται στην αντίστοιχη σύµβαση. 

 

Ενδεικτικά, για την υποβοήθηση των Τελικών Αποδεκτών αναφέρονται παραδείγµατα στοιχείων 

που δύναται να ζητηθούν/ ελεγχθούν κατά τη διενέργεια της τεχνικής πιστοποίησης: 

 

 Όσον αφορά στον εξοπλισµό, θα πρέπει:  

 να βρίσκεται εγκατεστηµένος και σε λειτουργία στα προβλεπόµενα σηµεία, 

 να καλύπτει τα βασικά τεχνικά χαρακτηριστικά που καταγράφονται στις προσφορές των 

προµηθευτών και την πρόταση του Τελικού Αποδέκτη, 

 να βεβαιώνεται το καινουργές του εξοπλισµού, 

 να είναι δυνατός ο έλεγχος των σειριακών αριθµών (επί του εξοπλισµού, από 

συνοδευτικά τεχνικά φυλλάδια κλπ) και να συµβαδίζει µε τα αναγραφόµενα στα 

αντίστοιχα παραστατικά. 

 Όσον αφορά στο λογισµικό, θα πρέπει:  

 να βρίσκεται εγκατεστηµένο στον προβλεπόµενο εξοπλισµό και σε πλήρη λειτουργία, 

 να καλύπτει την προβλεπόµενη λειτουργικότητα που καταγράφεται στις προσφορές των 

προµηθευτών και στην πρόταση του Τελικού Αποδέκτη, 

 να υπάρχουν οι επίσηµες άδειες χρήσης ή οι αντίστοιχες βεβαιώσεις των 

κατασκευαστών, 

 Όσον αφορά στις συνδροµές και υπηρεσίες του hotspot:  

 να έχουν ενεργοποιηθεί και να µπορούν να ελεγχθούν µέσω επίδειξης, 
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 να υπάρχουν οι αντίστοιχες αιτήσεις/ συµφωνητικά – συµβάσεις (ή όπου προβλέπεται 

συµβάσεις παροχής εγγυηµένου επιπέδου υπηρεσιών - SLAs), στις οποίες θα είναι 

εµφανείς οι όροι παροχής και το είδος της υπηρεσίας. 

 να αποδεικνύεται η χρήση τους µέσω των αντίστοιχων τιµολογίων, αναλυτικών 

αναφορών χρήσης κλπ  ή βεβαιώσεων του παρόχου της υπηρεσίας. 

 Όσον αφορά στις λοιπές υπηρεσίες (συµβούλων κλπ.):  

 να υπάρχει διαθέσιµο το υλικό από τη σύνταξη µελετών, τα αποτελέσµατα 

εµπειρογνωµοσυνών κλπ. 

 

 Για όλα τα είδη των πραγµατοποιούµενων δαπανών, η υλοποίηση του φυσικού αντικειµένου 

επιβεβαιώνεται και από τις καταγεγραµµένες περιγραφές και ποσότητες στα αντίστοιχα 

παραστατικά (τιµολόγια πώλησης/υπηρεσιών, αποδείξεις παροχής υπηρεσιών κλπ.).  

 

Οι οµάδες ελέγχου κατά την πιστοποίηση του Φυσικού Αντικειµένου µπορούν να ζητήσουν 

οποιοδήποτε στοιχείο κρίνουν απαραίτητο, για την απόδειξη της καλής εκτέλεσης του έργου και 

την πλήρη συµµόρφωση µε τους όρους της αντίστοιχης σύµβασης.  

 

Οι Τελικοί Αποδέκτες υποχρεούνται να διευκολύνουν το έργο των οµάδων ελέγχου, έχοντας 

επιτόπου παρουσία (τουλάχιστον του Υπευθύνου του Έργου που θα οριστεί στη σύµβαση) και 

παρέχοντας κάθε δυνατό στοιχείο, πληροφορία ή διευκρίνιση υποβοηθά την ορθή και ακριβή 

ολοκλήρωση του ελέγχου. 

 

3.2 Στοιχεία τεκµηρίωσης Οικονοµικού Αντικειµένου 

Τα στοιχεία που θα πρέπει να τηρούνται από τους Τελικούς Αποδέκτες των ενισχύσεων 

συνοδεύονται υποχρεωτικά από τα προβλεπόµενα από την ελληνική φορολογική νοµοθεσία 

λογιστικά έγγραφα κατά περίπτωση, για την τεκµηρίωση της ορθής υλοποίησης του 

Οικονοµικού Αντικειµένου. 

 

Στις βασικές αρχές που θα πρέπει να ακολουθούνται περιλαµβάνονται τα ακόλουθα: 

 

 Απαραίτητα παραστατικά θεωρούνται τα εξοφληµένα τιµολόγια πώλησης ή παροχής 

υπηρεσιών του προµηθευτή προς την επιχείρηση ή έγγραφα ισοδύναµης αποδεικτικής 

ισχύος όπως αποδείξεις παροχής υπηρεσιών κλπ. 
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 Στα πλαίσια του ελέγχου του οικονοµικού αντικειµένου, θα πρέπει να πιστοποιείται η 

εξόφληση των αναγραφόµενων στα παραστατικά δαπανών, οπότε αυτά θα πρέπει να 

συνοδεύονται από τα κατάλληλα αποδεικτικά στοιχεία που αναλύονται στη συνέχεια. 

 Στα παραστατικά θα πρέπει να αναφέρεται η επωνυµία/ ΑΦΜ του προµηθευτή, να 

περιγράφονται αναλυτικά όλα τα επιµέρους στοιχεία (η περιγραφή να είναι συµβατή µε την 

ανάλυση του φυσικού αντικειµένου στην αντίστοιχη σύµβαση) και  οι ποσότητες (ή διάρκεια 

υπηρεσιών).  

 Στα παραστατικά θα πρέπει να είναι εµφανή και διαχωρίσιµα τα τµήµατα των δαπανών που 

εµπίπτουν στο οικονοµικό αντικείµενο του έργου. Επίσης, θα πρέπει να είναι εµφανείς ή να 

µπορούν να εξαχθούν σαφώς οι καθαρές αξίες χωρίς ΦΠΑ. 

 Οι Τελικοί Αποδέκτες οφείλουν να τηρούν τις διατάξεις του κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων 

σχετικά µε την λογιστική παρακολούθηση των πράξεων. Στις περιπτώσεις που τηρούν βιβλία 

Γ΄ κατηγορίας απαιτείται η δηµιουργία ξεχωριστής λογιστικής µερίδας, έτσι ώστε να 

προκύπτουν λογιστικά οι δαπάνες που αφορούν το έργο που έχει ενταχθεί στο Πρόγραµµα. 

 Οι Τελικοί Αποδέκτες οφείλουν να εγγράφουν στο µητρώο παγίων τους τον αποκτούµενο 

εξοπλισµό/ λογισµικό και τις λοιπές προβλεπόµενες από το ΚΒΣ εργασίες. 

 Οι Τελικοί Αποδέκτες θα πρέπει να τηρούν τα στοιχεία του οικονοµικού αντικειµένου κατά 

τέτοιον τρόπο, ώστε να διασφαλίζεται η επαρκής διαδροµή ελέγχου (να είναι σαφής και 

διαχωρίσιµη κάθε δαπάνη µέχρι επιπέδου Κατηγορίας ∆απανών για κάθε παραστατικό που 

εκδίδεται από πλευράς προµηθευτών). 

 

Σηµείωση: Η αρχειοθέτηση των παραστατικών προτείνεται να γίνεται ανά κατηγορία δαπάνης 

και ηµεροµηνία, έτσι ώστε να διευκολύνεται ο έλεγχος. Όλα τα δικαιολογητικά και παραστατικά 

στοιχεία των δαπανών του έργου θα τηρούνται από την επιχείρηση σε ειδική µερίδα, καθ’ όλη 

τη διάρκεια του έργου, αλλά και στη συνέχεια για πέντε (5) χρόνια από την ηµεροµηνία 

καταβολής της επιχορήγησης και θα τίθενται στη διάθεση των αρµοδίων οργάνων του ∆ηµοσίου 

ή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εφόσον ζητηθεί σχετικός έλεγχος. 

 

 

Επιτρεπόµενοι τρόποι εξόφλησης δαπανών: 

 Για ποσά µέχρι του ποσού των 1500  Ευρώ (χωρίς ΦΠΑ), µε µετρητά, ή επιταγή της 

επιχείρησης ή µέσω τραπεζικού λογαριασµού. 

 Για ποσά (αξία τιµολογίου χωρίς ΦΠΑ) άνω των 1500 € και µέχρι 15.000 € ως 

εξής: 
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α. Με έκδοση επιταγής από τον λογαριασµό του Τελικού Αποδέκτη (δηλαδή επιταγή της 

ίδιας της επιχείρησης) προς τον Προµηθευτή, που θα έχει εξοφληθεί κατά την 

πιστοποίηση. Η πιστοποίηση της πληρωµής γίνεται από το αντίγραφο κίνησης του 

τραπεζικού λογαριασµού όψεως (extrait) και φωτοαντίγραφο της επιταγής. 

β.  Με κατάθεση µετρητών στον τραπεζικό λογαριασµό του  Προµηθευτή, από τον 

Τελικό Αποδέκτη. Η πιστοποίηση γίνεται µε το αντίγραφο κατάθεσης του ποσού στον 

τραπεζικό λογαριασµό από το οποίο θα προκύπτει ο δικαιούχος του λογαριασµού, που θα 

πρέπει να είναι ο Ανάδοχος / Προµηθευτής των αγαθών και υπηρεσιών. 

γ.  Με έκδοση Τραπεζικής Επιταγής από τον Τελικό Αποδέκτη προς τον Προµηθευτή 

(επιταγές που εκδίδονται από νόµιµα λειτουργούσα στην Ελλάδα τράπεζα, µε αντίστοιχη 

κατάθεση στην τράπεζα µετρητών). Η πιστοποίηση γίνεται µε την προσκόµιση των 

εγγράφων της τράπεζας για την έκδοση της επιταγής και το  φωτοαντίγραφο της 

επιταγής. 

 Για ποσά από 15.000 € και άνω η εξόφληση (τµηµατική ή ολική) γίνεται µέσω 

τραπεζικών εµβασµάτων ή µε δίγραµµη επιταγή της ίδιας της επιχείρησης 

(παρ. 5, άρθρου 16 του Ν.2992/2002, ΦΕΚ 54/Α’/20-03-2002 και υπ’ αριθ. 

1029423/202/0015/ΠΟΛ.1127/16-04-2002 διευκρινιστική εγκύκλιος του Υπουργείου 

Οικονοµικών). Για την πιστοποίηση των αντίστοιχων δαπανών ισχύουν τα αναφερόµενα 

στην προηγούµενη παράγραφο (σηµεία α, β, γ). 

 

Σηµείωση: 

 Σε περιπτώσεις προµηθειών από το εξωτερικό θα προσκοµίζονται για την πιστοποίηση 

των δαπανών και τα αντίστοιχα τραπεζικά εµβάσµατα. 

 ∆εν επιτρέπεται κατακερµατισµός της δαπάνης που οδηγεί σε αποφυγή της παραπάνω 

υποχρέωσης (δηλαδή δεν επιτρέπεται τµηµατική πληρωµή τιµολογίου, µε σκοπό την 

µετάπτωση σε µικρότερη κατηγορία τρόπου εξόφλησης δαπανών). 

 ∆εν είναι επιτρεπτή για τις ανάγκες του προγράµµατος η εξόφληση δαπανών µε επιταγές 

τρίτων. 

 Το σύνολο των πληρωµών θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί σε χρόνο προγενέστερο της 

συµβατικής ηµεροµηνίας ολοκλήρωσης του έργου. 
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4. Ολοκλήρωση υλοποίησης – διενέργεια πιστοποιήσεων 

4.1. Υποβολή εκθέσεως ολοκλήρωσης υλοποίησης. 

Ο Τελικός Αποδέκτης το αργότερο δύο (2) µήνες από την λήξη του συµβατικού χρόνου 

ολοκλήρωσης της Α΄ φάσης του έργου του θα πρέπει να υποβάλλει έκθεση ολοκλήρωσης 

εκτελεσθέντος Φυσικού και Οικονοµικού αντικειµένου προς στην ΚτΠ Α.Ε.  

 

4.2. Προετοιµασία φακέλου ελέγχου από την επιχείρηση 

Η Έκθεση ολοκλήρωσης του έργου περιλαµβάνει συνοπτική τεκµηρίωση του εκτελεσθέντος 

έργου και ταυτόχρονα αποτελεί την αίτηση για ενεργοποίηση των διαδικασιών τεχνικής – 

οικονοµικής πιστοποίησης και της καταβολής της αναλογούσας επιχορήγησης. 

 

Οι Τελικοί Αποδέκτες θα κληθούν να συµπληρώσουν την έκθεση ολοκλήρωσης, µε βάση 

τυποποιηµένο υπόδειγµα που θα είναι διαθέσιµο σε εύλογο χρονικό διάστηµα µετά την 

υπογραφή των συµβάσεων στο διαδικτυακό τόπο του Προγράµµατος και να την υποβάλλουν 

στην ΚτΠ Α.Ε. 

 

Ο Τελικός Αποδέκτης θα πρέπει να υποβάλει µαζί µε τη έκθεση και όλο το τεκµηριωτικό υλικό 

βάσει του οποίου αυτή συντάχθηκε. Πιο συγκεκριµένα, θα ζητηθεί η επισύναψη αντιγράφων 

παραστατικών και σχετικών δικαιολογητικών στοιχείων (π.χ. αποσπάσµατα του µητρώου 

παγίων), που τεκµηριώνουν τα επιµέρους τµήµατα της έκθεσης ολοκλήρωσης. 

 

4.3. Χρόνος διενέργειας της πιστοποίησης. 

Για να πραγµατοποιηθεί πιστοποίηση του Φυσικού και Οικονοµικού Αντικειµένου του έργου, θα 

πρέπει: 

 Να έχει ολοκληρωθεί επιτυχώς η Α΄ φάση (Προετοιµασία-θέση σε λειτουργία των 

σηµείων ασύρµατης ευρυζωνικής πρόσβασης). 

 Να έχει ενεργοποιηθεί πλήρως η Β΄ φάση (Λειτουργία των σηµείων ασύρµατης 

ευρυζωνικής πρόσβασης – παροχή όλων των προβλεπόµενων υπηρεσιών). 

 Να έχουν πραγµατοποιηθεί οι προβλεπόµενες ενέργειες και δαπάνες, για τις οποίες ο 

Τελικός Αποδέκτης αιτείται πιστοποίησης και καταβολής επιχορήγησης. 
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4.4. ∆ιενέργεια επιτόπιας τεχνικής πιστοποίησης 

Η τεχνική πιστοποίηση ενδέχεται να πραγµατοποιηθεί και µε επιτόπια επίσκεψη των αρµόδιων 

ελεγκτικών οργάνων (πιστοποιητών). Η παρουσία του Υπεύθυνου Έργου καθ' όλη τη διάρκεια 

της τεχνικής πιστοποίησης είναι υποχρεωτική και αποτελεί κατά βάση προϋπόθεση για την 

οµαλή διεξαγωγή του ελέγχου. 

 

Λαµβάνοντας υπόψη: 

 τη σύµβαση,  

 την υποβληθείσα έκθεση ολοκλήρωσης, 

 τους Οδηγούς του Προγράµµατος,  

οι πιστοποιητές εξετάζουν λεπτοµερώς τις δραστηριότητες υλοποίησης του έργου ελέγχοντας τα 

σχετικά στοιχεία που τεκµηριώνουν την ορθή ολοκλήρωση του Φυσικού Αντικειµένου και την 

τήρηση των επιµέρους όρων της σύµβασης. Επίσης, ελέγχουν το σύνολο των παραστατικών για 

να διαπιστώσουν την ορθή κατανοµή των δαπανών σε κάθε Κατηγορία Ενεργειών και ανά 

ποσοτικό στοιχείο και να επιβεβαιώσουν το εύλογο του κόστους. 

 

Σε περίπτωση που η πρόοδος στην υλοποίηση κάποιας δραστηριότητας υπολείπεται του αρχικού 

σχεδιασµού, διευκρινίζεται ο λόγος της υστέρησης, εκτιµάται και σηµειώνεται το ποσοστό 

ολοκλήρωσης.  

 

Σηµειώνεται ότι κατά την τεχνική πιστοποίηση θα εξεταστούν αναλυτικά: 

 Τόσο οι ενέργειες υλοποίησης του έργου (ενέργειες Α΄ φάσης για την προετοιµασία και 

τη θέση σε λειτουργία του hotspot) και οι αντίστοιχες δαπάνες (π.χ. προµήθεια εξοπλισµού/ 

λογισµικού, ενέργειες και υλικό για την προώθηση και προβολή του hotspot, ανάπτυξη της 

ιστοσελίδας πρόσβασης κλπ.). 

 Όσο και η λειτουργικότητα, το επίπεδο και ο τρόπος παροχής του συνόλου των 

προβλεπόµενων από τη σύµβαση υπηρεσιών (π.χ. βασικές υπηρεσίες πιστοποίησης/ 

χρέωσης χρηστών, υπηρεσίες προστιθέµενης αξίας κλπ.). 

Συµπληρωµατικοί έλεγχοι της λειτουργίας των hotspots θα µπορούν να πραγµατοποιούνται 

χωρίς προειδοποίηση, καθ΄ όλο το χρονικό διάστηµα ισχύος της σύµβασης. 
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4.5. ∆ιενέργεια επιτόπιας οικονοµικής πιστοποίησης 

Η οικονοµική πιστοποίηση ενδέχεται να πραγµατοποιηθεί µε επιτόπια επίσκεψη των αρµόδιων 

ελεγκτικών οργάνων (πιστοποιητών), παράλληλα µε τη διενέργεια της τεχνικής πιστοποίησης. 

 

Οι πιστοποιητές: 

 εξετάζουν την επιλεξιµότητα των συγκεκριµένων πραγµατοποιηθεισών δαπανών, την 

ορθότητα, εγκυρότητα και νοµιµότητα αυτών.  

 ελέγχουν τα πρωτότυπα παραστατικά των δαπανών, τα πρωτότυπα λοιπών δικαιολογητικών, 

τα οποία µονογράφουν και σφραγίζουν µε ειδική σφραγίδα, που φέρει τον τίτλο του 

Προγράµµατος και περιέχει πεδίο για την αναγραφή του αριθµού της οικείας σύµβασης. Οι 

πιστοποιητές δύναται να ελέγξουν και αντίστοιχα τηρούµενα στοιχεία από τις λογιστικές 

εγγραφές των πράξεων για να επιβεβαιώσουν την ορθή εκτέλεση του οικονοµικού 

αντικειµένου (π.χ. βιβλία εσόδων-εξόδων, καρτέλες προµηθευτών, ηµερολόγια κλπ.). 

 επιβεβαιώνουν την τήρηση των προβλεπόµενων ορίων στο σύνολο του Προϋπολογισµού και 

στην κάθε Κατηγορία ∆απάνης. 

 
 

4.6. Έκθεση πιστοποίησης  

Με το πέρας της τεχνικής και οικονοµικής πιστοποίησης τα αρµόδια όργανα ελέγχου 

συντάσσουν ενιαία έκθεση πιστοποίησης, όπου καταγράφονται τα αποτελέσµατα του ελέγχου 

φυσικού και οικονοµικού αντικειµένου, καθώς και ο επιλέξιµος προϋπολογισµός που δύναται να 

επιχορηγηθεί. 

 

Στην περίπτωση ύπαρξης εκκρεµοτήτων που διαπιστώθηκαν κατά τη διενέργεια των 

πιστοποιήσεων είναι δυνατό να τεθεί η ολοκλήρωση της έκθεσης πιστοποίησης σε αναστολή για 

περιορισµένο αριθµό ηµερών, ώστε να δοθεί η δυνατότητα στον Τελικό Αποδέκτη να άρει τις 

όποιες εκκρεµότητες, προσκοµίζοντας τυχόν συµπληρωµατικά στοιχεία/ τεκµηρίωση που 

αποδεικνύουν την καλή εκτέλεση του έργου. 

 

Η αποδοχή κάθε τµήµατος του έργου προϋποθέτει τη θετική (επιτυχή) έκβαση τόσο της 

τεχνικής όσο και της οικονοµικής πιστοποίησης για το τµήµα αυτό. 
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Για να δύναται ο τελικός αποδέκτης να λάβει την αναλογούσα επιχορήγηση που έχει καταγραφεί 

στην έκθεση πιστοποίησης, θα πρέπει να:  

 έχει πιστοποιηθεί επιτυχώς τουλάχιστον το 50% του συµβατικού προϋπολογισµού, 

 έχει πιστοποιηθεί επιτυχώς φυσικό αντικείµενο, που κατά την κρίση της οµάδας ελέγχου 

καλύπτει τουλάχιστον τα βασικά – κρίσιµα τµήµατα των συµβατικά προβλεπόµενων 

ενεργειών. 
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5. Ολοκλήρωση σύµβασης – αποτίµηση αποτελεσµάτων 

λειτουργίας 

5.1. Υποβολή εκθέσεως αποτελεσµάτων. 

Ο Τελικός Αποδέκτης το αργότερο ένα (1) µήνα από την λήξη του συµβατικού χρόνου 

ολοκλήρωσης της Β΄ φάσης του έργου του, θα πρέπει να υποβάλλει έκθεση αποτελεσµάτων της 

λειτουργίας του/ των σηµείων ασύρµατης ευρυζωνικής πρόσβασης προς την ΚτΠ Α.Ε.  

 

Η Έκθεση αποτελεσµάτων του έργου θα περιλαµβάνει: 

 Απολογιστικά στοιχεία από τη χρήση του hotspot και των παρεχόµενων υπηρεσιών. 

 Τα αποτελέσµατα από τη γενικότερη λειτουργία του hotspot, την προσέλκυση χρηστών και 

το βαθµό αξιοποίησής του. 

 Βεβαιώσεις από τους προµηθευτές των υπηρεσιών, µέσω των οποίων θα επαληθεύεται 

απολογιστικά ο χρόνος παροχής των υπηρεσιών και θα παρέχονται αναλυτικά στοιχεία 

σχετικά µε τη χρήση τους (π.χ. αριθµός χρηστών, όγκοι διακίνησης δεδοµένων κλπ.). 

 

5.2. Συµπληρωµατική πιστοποίηση δαπανών 

Παράλληλα µε την υποβολή της εκθέσεως αποτελεσµάτων, ο Τελικός Αποδέκτης µπορεί να 

ζητήσει συµπληρωµατική πιστοποίηση κάποιων δαπανών που δεν είχαν πραγµατοποιηθεί κατά 

την κυρίως πιστοποίηση. 

 

Τονίζεται ότι η συµπληρωµατική πιστοποίηση δεν αφορά σε νέες προµήθειες ή υπηρεσίες, αλλά 

µόνο σε αντικείµενο που: 

 αφορά στη Β΄ φάση του έργου (λειτουργία του hotspot), 

 δεν είχε αποπληρωθεί κατά τη χρονική στιγµή της κυρίως πιστοποίησης (π.χ. συνδροµή στο 

Internet που πληρώνεται σε εξαµηνιαία βάση). 
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5.3. Πρωτόκολλο Ολοκλήρωσης Έργου 

Η  επιτυχής ολοκλήρωση του έργου συντελείται εφόσον καλύπτονται αθροιστικά οι ακόλουθες 

προϋποθέσεις: 

 Έχει ολοκληρωθεί η υλοποίηση του έργου και το/α hotspots έχουν τεθεί σε πλήρη 

λειτουργία. 

 Έχει πραγµατοποιηθεί ο έλεγχος του Φυσικού και Οικονοµικού αντικειµένου  

 Έχει ολοκληρωθεί ο συµβατικός χρόνος λειτουργίας του/των hotspots και έχει αποσταλεί η 

προβλεπόµενη έκθεση αποτελεσµάτων. 

 Έχει πραγµατοποιηθεί τυχόν συµπληρωµατική πιστοποίηση, που αφορά στις περιπτώσεις της 

προηγούµενης παραγράφου. 

 

Η ολοκλήρωση του έργου σηµατοδοτείται µε τη σύνταξη Πρωτοκόλλου Ολοκλήρωσης του 

τµήµατος του έργου που έγινε αποδεκτό (πιστοποιηθέν). 
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6. ∆ιενέργεια πληρωµών 

 

6.1. Στάδια πληρωµών 

 

Η καταβολή της προβλεπόµενης επιχορήγησης θα πραγµατοποιηθεί σε δύο στάδια: 

 1ο στάδιο: Μετά την ολοκλήρωση της υλοποίησης και τη διενέργεια των πιστοποιήσεων, 

όπως αναλυτικά παρουσιάζεται στην παράγραφο 4: «Ολοκλήρωση υλοποίησης – 

διενέργεια πιστοποιήσεων». 

 2ο στάδιο: Μετά την οριστική παραλαβή του έργου, όπως αναλυτικά παρουσιάζεται στην 

παράγραφο 5: «Ολοκλήρωση σύµβασης – αποτίµηση αποτελεσµάτων λειτουργίας» 

 

6.2. ∆ιενέργεια 1ης πληρωµής 

  

Για την ενεργοποίηση της διαδικασίας πληρωµής θα πρέπει να: 

 έχει υποβληθεί εµπρόθεσµα και ορθά η έκθεση ολοκλήρωσης από την επιχείρηση, 

 έχουν πραγµατοποιηθεί οι αντίστοιχες πιστοποιήσεις (τεχνική και οικονοµική),  

 υπάρχουν οι αντίστοιχες διαθέσιµες πιστώσεις από τον κρατικό προϋπολογισµό. 

Η διαδικασία εκταµίευσης (της επιχορήγησης) προς την επιχείρηση δροµολογείται αυτόµατα, 

µετά τη σύνταξη της έκθεσης πιστοποίησης από τα αρµόδια όργανα.  

 

Το ποσό της πληρωµής  θα αντιστοιχεί στο 70% της αναλογούσας επιχορήγησης επί των 

πιστοποιηµένων ενεργειών και δαπανών (σύµφωνα µε τα αναγραφόµενα στην παράγραφο 

4). 

 

Η ΚτΠ Α.Ε. θα καλέσει τους δικαιούχους των ενισχύσεων να προσκοµίσουν προς έλεγχο 

πληρότητας/ ορθότητας τα αναγκαία παραστατικά και δικαιολογητικά στοιχεία, προκειµένου να 

πραγµατοποιηθεί η καταβολή του προβλεπόµενου ποσού επιχορήγησης. 

 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί η υπαίτια, µη έγκαιρη και µη προσήκουσα εκπλήρωση των 

υποχρεώσεων του Τελικού Αποδέκτη, σύµφωνα µε τους όρους και υποχρεώσεις που απορρέουν 

από τη σχετική σύµβαση, είναι δυνατό να υποχρεωθεί να επιστρέψει εντόκως µέρος ή το 

σύνολο της επιχορήγησης που θα έχει ήδη λάβει. 
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6.3.  ∆ιενέργεια 2ης πληρωµής 

 Για την ενεργοποίηση της διαδικασίας πληρωµής θα πρέπει να: 

 έχει ολοκληρωθεί ο προβλεπόµενος από τη σύµβαση χρόνος λειτουργίας του hotspot. 

 έχει υποβληθεί η έκθεση αποτίµησης αποτελεσµάτων. 

 έχει πραγµατοποιηθεί συµπληρωµατική πιστοποίηση (µόνο στην περίπτωση που αυτό 

απαιτείται). 

 έχει συνταχθεί πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής του έργου. 

Η διαδικασία εκταµίευσης (της επιχορήγησης) προς την επιχείρηση δροµολογείται αυτόµατα, 

µετά τη σύνταξη του Πρωτοκόλλου Ολοκλήρωσης Έργου.  

 

Το ποσό της πληρωµής  θα καλύπτει: 

 το υπόλοιπο 30% της αναλογούσας επιχορήγησης επί των ήδη πιστοποιηµένων 

ενεργειών και δαπανών (σύµφωνα µε τα αναγραφόµενα στην παράγραφο 4). 

 Το 100% επί τυχόν δαπανών που θα πιστοποιηθούν συµπληρωµατικά σύµφωνα µε τα 

αναγραφόµενα στην παράγραφο 5.2: «Συµπληρωµατική πιστοποίηση δαπανών» 

 

Η ΚτΠ Α.Ε. θα καλέσει τους δικαιούχους των ενισχύσεων να προσκοµίσουν προς έλεγχο 

πληρότητας/ ορθότητας τα αναγκαία παραστατικά και δικαιολογητικά στοιχεία, προκειµένου να 

πραγµατοποιηθεί η καταβολή του προβλεπόµενου ποσού επιχορήγησης. 

 

 

6.4. Απαιτούµενα παραστατικά – δικαιολογητικά από πλευράς  

επιχείρησης 

Η πληρωµή λαµβάνει χώρα µε την προσκόµιση των νοµίµων παραστατικών και δικαιολογητικών 

που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν 

ζητηθεί από την ΚτΠ Α.Ε..  

Η καταβολή της ∆ηµόσιας Χρηµατοδότησης γίνεται µε την προσκόµιση από τον Τελικό 

Αποδέκτη των παρακάτω δικαιολογητικών : 

 Αποδεικτικό φορολογικής ενηµερότητας του Τελικού Αποδέκτη πρωτότυπο ή 

φωτοαντίγραφο θεωρηµένο µόνο από το ∆ηµόσιο Ταµείο που εκδόθηκε, σε ισχύ την 

ηµεροµηνία λήψης της επιχορήγησης. 
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 Ασφαλιστική ενηµερότητα σε ισχύ την ηµεροµηνία λήψης της επιχορήγησης, πρωτότυπη 

ή φωτοαντίγραφο θεωρηµένο µόνο από τον (τους) ασφαλιστικό φορέα (εις) που εκδόθηκε. 

∆ιευκρινίζεται ότι το πιστοποιητικό ασφαλιστικής ενηµερότητας θα αφορά  σε όλους τους 

απασχολούµενους µε οποιαδήποτε σχέση εργασίας στην επιχείρηση του συµµετέχοντος, 

εφόσον υπάρχει υποχρέωση της επιχείρησης καταβολής από την πλευρά της ασφαλιστικών 

εισφορών για τους απασχολούµενους αυτούς. 

 Πιστοποιητικά περί µη πτώχευσης και µη αίτησης για πτώχευση τα οποία να είναι σε 

ισχύ κατά την ηµεροµηνία λήψης της δηµόσιας χρηµατοδότησης.  

 Αθεώρητο τιµολόγιο επιχορηγήσεων (παραγρ. 3 του άρθρου 12 του Π∆ 186/26-5-92)  

 Απόδειξη είσπραξης. 

 Ισχύουσα άδεια λειτουργίας, εφόσον η επιχείρηση υποχρεούται να τηρεί (θα 

προσκοµιστεί µόνο στην περίπτωση που έχει λήξει η ισχύς του προϋπάρχοντος αντιγράφου 

από τη διαδικασία υπογραφής συµβάσεων). 

 Υπεύθυνη ∆ήλωση µε την οποία να βεβαιώνει τις επιχορηγήσεις που έχει λάβει η 

επιχείρηση από την 1η/1ου/2004. 

 


